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11.  Az  új  tudományos  eredmények  összefoglalása,  a  munka  értékelése  tartalmi  és  módszertani
szempontból,  esetleges  különvélemények,  a  bírálóbizottság  állásfoglalása  a  nyilvános  vitában
vitatott kérdésekről:

Gulyás Éva doktori értekezése fontos és érdekes munka, amelyben napjaink politikája és tudományos életét
egyaránt  foglalkoztató kérdéskört  (etnikai  konfliktusok és  válsághelyzetek)  dolgoz  fel  kiterjedt  hazai  és
nemzetközi szakirodalmi – sőt szépirodalmi – forrásokra támaszkodva. Az értekezés, mind egészét, mind
egyes szerkezeti egységeit tekintve jól megkomponált. Kiemelést érdemel a téma feldolgozásának inter - és
multidiszciplináris jellege, színvonala, szövegformáltsága, a tárgyalásmód szembetűnő igényessége.
Stílusa  egyszerre  szabatos  és  gördülékeny,  olvasmányos,  sőt  helyenként  kifejezetten  szellemes  és
választékos. Egy alapjában véve ismeretelméleti irányultságú dolgozat esetében aligha lenne indokolt.

A bírálóbizottság új tudományos eredménynek ismerte el:

1. 

Az  etnikai  viszonyok  területén  a  kényszerített  asszimiláció  és  az  etnocídium  fogalmilag

megkülönböztetendő, s – elsősorban az egyes intézkedések bevezetése során megfogalmazott vagy követett

cél alapján – megkülönböztethető. A cél ugyanis a formailag a kényszerített (erőszakos) asszimiláció körébe

sorolható eszközök alkalmazását etnocídiummá teszi.

2.

Az  „etnikai  tisztogatás”  az  etnikai  célokat  követő  politikai  represszió  és  szélsőséges  állami  erőszak

rendszerében  önálló  fokozatot  jelent,  annak  ellenére  is,  hogy  meglehetősen  különböző  magatartások

összefoglaló neve. Ezért az „etnikai tisztogatás” elméletileg önálló kategóriaként kezelhető. Annak ellenére

is,  hogy  nem  egységes  jogi  fogalom,  és  különböző  módokon  szerepel  nemzetközi  szervezetek  jogi

dokumentumaiban. Az etnikai tisztogatás egyik legjellegzetesebb megvalósítási eszköze a XX. században az

elűzés és a deportálás volt.

3.

A genocídium fogalma 1948 óta, amikor nemzetközi egyezményben megtiltották, komplex-szé vált. A jogi

fogalom mellett  az  elmúlt  hetven évben kialakult  a  politikai  genocídium-fogalom, s  a  fogalom mögötti

elméleti  problémákat  a  szakirodalom  alternatív  kategóriák  alkalmazásával  (democídium,  politicídium,

holodomor) próbálta meg áthidalni. Ezek a kísérletek többnyire sikertelenek voltak, ami szerepet játszott

abban, hogy a nemzetközi büntetőjogban a genocídium-egyezményt sokáig egyáltalán nem, s később is csak

szűk körben alkalmazták. 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat 
odaítélést Gulyás Éva számára.


